



# 携手共建人类卫生健康共同体 (命运与共)





中国第二十二批援卢旺达医疗队不久前向卢旺达东方省的基本戈医院捐赠了一批医疗和抗疫物资，包括医用防护服、一次性无菌手术衣、医用外科口罩等。图为中国医疗队队长彭际奎（左）向该院院长加希马·约翰交接捐赠物资。

新华社记者 吉莉摄

“中方将继续支持柬埔寨抗击疫情” “中方愿同南非探讨疫苗生产合作，支持南非和非洲国家抗击疫情” “双方要落实好我们就深化新冠疫苗合作等达成的共识，继续加强抗疫合作” .....近日在同外国领导人通电话时，习近平主席如是表达中国支持有关国家和地区抗击新冠肺炎疫情的坚定决心。

两年来，习近平主席多次在国际舞台上深入阐述构建人类卫生健康共同体的重要意义，提出一系列重大倡议和举措，得到国际社会广泛认同，为世界冲破疫情至暗时刻带来光明和希望。

疫情仍在反复，团结抗疫仍是当前和今后一个时期世界上的大事。面对疫情挑战，中国秉持人类卫生健康共同体理念，坚定不移推动疫情防控国际合作，坚定不移为各国特别是广大发展中国家抗击疫情提供支持，展现出胸怀天下的大国担当。

中国理念深入人心——

“实现所有人都健康安全的最佳路径”

新冠肺炎疫情是百年来全球发生的最严重的传染病大流行。面对突如其来的严重疫情，中国坚持人民至上、生命至上，取得疫情防控阻击战重大战略成果，交出一份经得起时间和历史检验的抗疫答卷。中国同世界各国携手合作、共克时艰，为全球抗疫贡献了重要智慧和力量。

“中方愿同法方共同推进疫情防控国际合作，支持联合国及世界卫生组织在完善全球公共卫生治理中发挥核心作用，打造人类卫生健康共同体。”2020年3月，习近平主席就法国发生疫情向法国总统马克龙致慰问电时，首次提出“打造人类卫生健康共同体”。

2020年3月26日，二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会举行。习近平主席在峰会上提出坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战、有效开

展国际联防联控、积极支持国际组织发挥作用、加强国际宏观经济政策协调 4 点倡议，为全球团结抗疫指明方向；

2020 年 5 月 18 日，在第七十三届世界卫生大会视频会议开幕式上，习近平主席宣布中国支持全球抗疫合作的五项举措，包括将在两年内提供 20 亿美元国际援助、中国新冠疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品等，为全球团结抗疫注入重要动力；

2020 年 6 月 17 日，习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上提出一系列重要倡议和主张，展现了中非团结抗疫、共克时艰的坚定决心，指明了疫情形势下中非抗疫及务实合作的前行路径；

2021 年 5 月 21 日，在全球健康峰会上，习近平主席进一步提出推进国际抗疫合作的五项主张，宣布支持全球抗疫合作的五大举措，为全球尽早战胜疫情、实现经济复苏注入强大信心；

2022 年 1 月 17 日，在世界经济论坛视频会议上，习近平主席再次强调，世界各国要加强国际抗疫合作，积极开展药物研发合作，共筑多重抗疫防线，加快建设人类卫生健康共同体；

.....

国际人士指出，“构建人类卫生健康共同体，这是实现所有人都健康安全的最佳路径”，“中国积极开展国际抗疫合作，展现大国担当，人类卫生健康共同体理念更加深入人心”。

中国言必信、行必果——

“彰显慷慨无私的国际合作精神”

行动是最生动的语言。

中国与 180 个国家、10 多个国际和地区组织分享疫情防控和诊疗方案；向 34 个国家派出 37 支医疗专家组；向 150 多个国家和 14 个国际组织提供大量抗疫物资……构建人类卫生健康共同体，推进国际抗疫合作，中国言必信、行必果，成为践行人类卫生健康共同体理念的积极行动派。

中国已向 120 多个国家和国际组织提供超过 21 亿剂疫苗，成为对外提供疫苗最多的国家。中国相继向 20 个国家转让技术、合作生产疫苗，在海外形成了 10 亿剂疫苗年产能。中国疫苗跨越千山万水，佑护千千万万民众安康。

巴西护士卡拉桑斯在圣保罗市埃米利奥·里巴斯传染病研究所重症监护室工作，去年 1 月 17 日接种了第一剂中国疫苗，也是巴西首位疫苗接种者。随着中巴疫苗合作不断推进，巴西全国已有约 68% 人口完成新冠疫苗

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_39596](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_39596)

